

城管局：“五力齐发”治理环境初显成效

坚决打赢污染防治攻坚战

本报讯（记者 丽萍 通讯员 翟宇）“经摸排，主城区现有餐饮企业及个体经营户697家，目前已有545家主动安装了油烟净化装置，其中44家烧烤店中已有34家安装油烟净化器，剩余10家烧烤店因无营业执照已移交至市管局查处；开发区现有餐饮经营企业356家，目前已有187家安装油烟设备和油水分离器，其中新安装油水分离器39家……”油烟扰民是影响城市的“顽疾”，今年以来，市城管局重拳出招，集中力量主攻油烟污染整治，在严控餐饮行业排放废气污染空气的同时，还同步启动了扬尘污染防治、建筑装潢垃圾整治、废品回收及维修和洗车摊点整治、生活垃圾焚烧发电和分类治理工作等专项行动，“五力齐发”攻坚治污，全力推进生态环境治理，让丹阳的天更蓝，空气更清新。

当前，中央对生态文明建设的重视程度前所未有，人民群众对良好生态环境的期盼前所未有，环境保护工作面临的严峻形势前所未有。思想决定行动。今年市城管局围绕污染防治攻坚战，不断提升政治站位，强化

具体措施，并结合工作实际制定了《丹阳市城管局生态环境综合整治专项行动工作方案》，同时成立五个专项整治工作小组，把环境综合整治作为“第一工程”来抓，助推各项治污工作有效落实。同时，注重把制定规划与长效管理结合起来，推动污染防治工作更加科学化、规范化、精细化、常态化。

治理油烟，烧烤、夜排挡首当其冲。昨晚10点，记者走访发现，城区热闹地段的烧烤摊点较往常明显减少，室外未见烧烤炉子，沿路也闻不到浓重的油烟味，夜间城市环境整洁不少。这是我市餐厨油烟污染整治行动成果的一个缩影。多年来，油烟扰民环境投诉历来都是高频率的，甚至同一个问题被反复投诉。如何从根源上解决？今年初，该局制定《全市餐饮、烧烤行业油烟污染专项整治工作方案》，一场针对主城区和开发区餐饮经营单位油烟处置进行规范的“灭烟”行动正式拉开序幕。《方案》明确对建成区所有露天烧烤全部取缔，完成餐饮店调查摸底，积极推进餐饮、烧烤行业油烟治理，在督促餐饮店安装

油烟净化器的同时，还对无营业执照的餐饮店向市管局发函，建议取缔。整治过程中，执法人员通过入户宣传、发放限期整改通知书等方式，对全城餐饮店及露天烧烤摊等是否安装油烟净化设施进行多次检查。“未经处理直排油烟的行为，不仅污染空气，给市民健康带来了一定程度的影响，也触及了法律的红线。”据介绍，根据《大气污染防治法》第118条规定，排放油烟的餐饮服务经营者未安装油烟净化设施、不正常使用油烟净化设施或者未采取其他油烟净化措施，超过排放标准排放油烟的，由县级以上地方人民政府确定的监督管理部门责令改正，处五千元以上五万元以下罚款；拒不改正的，责令停业整治。经过集中整治，截至目前，全市已有732家餐饮店按规定安装油烟净化装置，预计9月底将全部整治到位，届时将切实解决餐饮业油烟污染扰民问题，改善大气环境质量。

扬尘，也是大气污染的重要来源之一。在扬尘污染整治上，该局今年购置雾炮车2辆，分派至开发区和主城区，对强化管控区实行4小时以上道路抑尘作业，同时根据辖区情况采取了定区域、定人员、定车辆、定标准的洒水除尘作业。其次，严厉查处渣土车不密闭

运营和撒漏渣土行为，重点对市区范围4处渣土运输工地进行源头管理，安排专人定点，防止抛洒滴漏。为控制道路扬尘，该局还对伊甸园路、丹金路、城北分洪道、市民广场等7处公共绿地内黄土裸露处补栽地被植物2360平方；对北二环、丝绸路、南二环大桥下停车场等3处在建工程进行绿化栽植，铺设草坪7000平方，下一步还将对北二环路铺设防尘网的5000平方进行绿化栽植。

在建筑装潢垃圾整治上，今年我市明确要求门面装潢实施围挡作业，主城区所有的建筑垃圾车辆进行全封闭运行。截至目前，袋装化建筑垃圾运输普及率达到80%，有效遏制了建筑垃圾的二次污染。在废品回收及维修和洗车摊点整治上，8月底前已对建成区和周边废品回收及维修、洗车店完成调查摸底。目前，共摸排废品回收点有40家，没有营业执照的31家；摸排洗车点83家，符合条件的7家，通过整治可以达到要求的47家，完全不符合要求的29家。下一步，专项整治工作组将继续推进整治工作，要求行业入室经营，污水排放必须进污水池或污水管网，进一步规范洗车行业运行环境。明年1月底前，将由综合执法组完成整治或者关闭任务。（下转2版）

今日视点

男子冒充警察招摇撞骗 借来电动车转身就变卖

“你好，我是xx派出所的民警，正在执行任务，现依法征用你的电动车！”我市某会所的保安，对眼前身着“警服”、一脸严肃的“警察”深信不疑，随即将电动车交予对方。殊不知，这位“警察”转身便将电动车卖掉了！16日，记者从我市检方获悉，男子杨某多次冒充警察行骗，竟屡试不爽，目前已被检方以涉嫌招摇撞骗罪和盗窃罪批准逮捕。

4版

高铁常温链盒饭 将停止使用

9月8日G505次列车上，有旅客发现其购买的常温链盒饭霉变，食用后导致上吐下泻。国务院督查组高度重视“北京开往武汉高铁供应盒饭发霉”一事。据铁路总公司有关负责人透露，由于常温链盒饭储运时间长，易发生包装容器破损造成霉变等影响食品安全的问题，自今年9月29日起，全国铁路将停止使用常温链盒饭。

6版

“傍国资”“编背景” 警惕网贷平台花式包装

“国资参与”“上市公司入股”“知名风投融资”……不少P2P网贷平台大肆宣传其高大上的“背景”。随着近期网贷领域一些平台层层花式包装被揭穿，暴露了虚假宣传误导投资者的种种乱象。为防范化解网贷行业风险，相关部门近期频繁出台政策。中国人民银行金融消费者权益保护局相关人士表示，对于打击和取缔非法金融广告业务活动、规范金融营销宣传，监管部门的工作力度只会加强不会削弱。

7版

爱心涌动 济贫帮困

中秋临近，为了让贫困户过好节日，市如意慈善公益服务团昨会同江苏沪耀食品公司、民盟丹阳文化支部，到我市精准扶贫村皇塘镇大南庄看望慰问该村的20多户低保户和贫困户，并赠送了沪耀月饼礼盒、食用油、大米、牛奶、毛巾、洗衣粉等节日慰问品。图为活动现场。

（记者 萧也平 通讯员 孙国武 摄）



值班：睦维民 许静
编辑：许静
组版：赵勤
校对：木子

“讲文明 树新风”公益广告
丹陽日報 宣

DAN YANG
中国·丹阳

改革开放魅力无限 文明丹阳精彩有约

